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Geachte mevrouw Wiersma,  

 

De leden van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV) hebben met be-

langstelling kennisgenomen van uw brief van 30 juni 2025 met antwoorden op de vragen over de 

verhouding landelijke beëindigingsregelingen en de Wet dieren.1 De leden van de fractie van de VVD 

hebben naar aanleiding hiervan nog enkele vervolgvragen. 

 

De leden van de VVD-fractie lezen dat er verschillende waarborgen zijn opgenomen om bijvoorbeeld 

doorstart op hetzelfde stuk grond niet mogelijk te maken. Deze leden ondersteunen dat. Wel hebben 

deze leden enkele vragen over de handelingsvrijheid van het bevoegd gezag en de nog waar te ne-

men of de al waargenomen effecten van de landelijke beëindigingsregeling. 

 

Hoe waarborgt u dat de toepassing van dit beleid niet in gemeente A leidt tot een andere uitkomst 

dan bij een veehouder in gemeente B, terwijl de situatie vergelijkbaar is? 

Is voor het bevoegd gezag dat moet besluiten over het al dan niet toestaan van nieuwe bedrijfsacti-

viteiten op hetzelfde stuk grond met een maximale stikstofuitstoot van 15% duidelijk op basis van 

welke criteria dit besluit genomen moet worden? Zo ja, waar blijkt dit uit? Zo nee, welke stappen 

bent u voornemens te zetten om de besluitvorming te verduidelijken en te stroomlijnen? 

 

U schrijft in uw brief van 30 juni 2025 dat 952 bedrijven een overeenkomst hebben getekend om de 

bedrijfsactiviteiten te stoppen. Hoelang duurt het proces van aanvragen tot aan het stoppen van de 

bedrijfsactiviteiten? Zijn er al cijfers bekend van de effecten van de landelijke beëindigingsregeling 

als het gaat om de reductie van de stikstofuitstoot en de status van de Natura 2000-gebieden? Zo 

ja, welke cijfers zijn dit? Zo nee, wanneer verwacht u de eerste effecten te kunnen zien? 

 

De leden van de vaste commissie voor LNV zien uw reactie met belangstelling tegemoet en ontvan-

gen deze graag binnen vier weken na dagtekening van deze brief.  

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

1 Kamerstukken I 2024/25, 36600 XIV, R. 
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G.J. Oplaat 

Voorzitter van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 

 


